
Consiglio Comunale INT 424 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

VIA SOSPELLO NEL TRATTO TRA VIA BIBIANA E VIA CHIESA DELLA
SALUTE,  TRA  CONDIZIONI  DI  DISSESTO  DEI  MARCIAPIEDI,  DELLA
SEDE STRADALE E SITUAZIONI DI SCARICO DEI RIFIUTI, I RESIDENTI
SI SENTONO ABBANDONATI A LORO STESSI.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• i marciapiedi e le strade cittadine devono garantire a tutti i cittadini condizioni di accessibilità,
sicurezza e percorribilità, in particolare nelle aree residenziali ad alta densità abitativa;

• in via Sospello, nel tratto tra via Bibiana e via Chiesa della Salute, dove si trovano degli stabili di
edilizia popolare, vivono famiglie, anziani, bambini e soprattutto persone con mobilità ridotta;

CONSIDERATO CHE

• nell’area in premessa descritta,  i  marciapiedi  risultano in condizioni di  dissesto estremo,  con
buche e cedimenti che rendono il transito pericoloso e difficoltoso, soprattutto per i cittadini più
fragili, come da fotografie unite alla presente interpellanza (allegati da 1 a 6);

• anche la sede stradale si presenta in condizioni simili, con buche e avallamenti che costituiscono
un pericolo per pedoni, ciclisti e automobilisti;

• in  aggiunta,  si  riscontra  una  diffusa presenza  di  rifiuti  abbandonati  lungo i  marciapiedi,  che
contribuisce ulteriormente al degrado dell’area e genera problemi igienico-sanitari, oltre che di
immagine per il quartiere come da fotografie unite alla presente interpellanza (allegati da 7 a 8);

• le segnalazioni dei cittadini descrivono un contesto urbano gravemente compromesso dal punto di
vista del decoro e della sicurezza, dove anche brevi spostamenti a piedi possono essere ostacolati
da condizioni strutturali poco degne per una città come Torino;

 

Pag 1 di 2



INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza delle condizioni deteriorate dei marciapiedi e della sede
stradale nella zona in via Sospello nel tratto tra via Bibiana e via Chiesa della Salute;

2. se  sia  possibile  effettuare  un  sopralluogo  tecnico  immediato,  alla  luce  della  situazione
documentata dai residenti e delle evidenti condizioni di pericolo;

3. se siano programmati interventi a breve termine di manutenzione o rifacimento del manto dei
marciapiedi e della  strada,  e in caso contrario,  per quale  motivo tali  interventi  non risultino
ancora pianificati;

4. se l’Amministrazione sia a conoscenza che nella via Sospello, nel tratto tra via Bibiana e via
Chiesa della Salute, vengano abbandonati dei rifiuti come da fotografie allegate;

5. se l’Amministrazione intenda potenziare la frequenza degli interventi di raccolta e smaltimento
dei rifiuti abbandonati nella zona indicata e, al fine di prevenire l’ulteriore degrado e migliorare
le condizioni di vivibilità del quartiere, non ritenga il caso di effettuare dei controlli in zona per
agire  preventivamente,  contrastare  il  fenomeno  e  sanzionare  coloro  che  tengono  questi
comportamenti incivili di scarico rifiuti.

Torino, 07/05/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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